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ATA DA XXV REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ 

 

Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta 
minutos, reuniram-se por videoconferência, via Google Meet, a Presidente Profa. Kelly 
Beatriz Vieira Torres Dozinel; os representantes dos docentes, Prof. Douglas Marcos 
Ferreira, Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva, Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel, 
Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder, Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira e 
Prof. Warlley de Sousa Sales; e, a representante dos técnicos-administrativos Sara Wanelle 
Fonseca, todos membros da Comissão Própria de Avaliação (CPA) nomeados pelas 
Portarias nº 161, de 27 de abril de 2021; nº 185, de 17 de maio de 2021; nº 194, de 20 de 
maio de 2021; nº 100, de 03 de março de 2022; e, nº 249, de 10 de maio de 2023. A 
Presidente, Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel, deu início à reunião, às oito horas e 
trinta e seis minutos, agradecendo a presença de todos. Em seguida, considerando que um 
dos pontos seria a posse da servidora técnico-administrativa representante do Campus 
Centro-Oeste Dona Lindu, e que esta ainda não havia conseguido acessar a sala virtual da 
reunião, fez a seguinte sugestão para a ordem da pauta, a fim de que houvesse tempo para a 
chegada da referida servidora: 1) Informes; 2) Discussão e votação da Ata da XXIV 
Reunião Extraordinária da CPA (15/05/2023); 3) Posse dos eleitos pelo Edital 05/2023; 4) 
Revisão do questionário de Avaliação das Unidades Curriculares 2023/1; 5) Outros 
assuntos. A sugestão foi aprovada por todos os participantes, sem a inserção ou exclusão 
de itens. Iniciando, portanto, os itens da pauta, a Presidente deu os seguintes informes: a) 
No dia 22/05, foi realizada a reunião com a Comissão Externa de avaliação do Curso de 
Matemática. Tudo ocorreu dentro da normalidade. Até o momento, a CPA não recebeu 
qualquer informação quanto ao resultado da avaliação. b) No dia 07/06, foi realizada mais 
uma eleição para composição da CPA, por meio do Edital 05/2023 da Comissão Eleitoral. 
Houve inscrição apenas para a vaga de técnico-administrativos lotado no Campus Centro-
Oeste Dona Lindu. Foi eleita, portanto, a servidora Jacqueline Almeida Silva. Em razão de 
as demais vagas não terem sido preenchidas, a CPA solicitará ainda no mês de junho, uma 
nova eleição, a fim de que a Comissão possa ser devidamente composta e contar com o 
número de membros definido pela Resolução 20/2021. Neste momento, o Prof. Douglas 
pediu a palavra e ressaltou a importância de que a referida Resolução 20/2021 seja 
reestruturada, considerando a dificuldade para preenchimento das vagas, quer seja por 
eleições ou por indicação da Reitoria. A Presidente concordou e informou que em breve a 
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Comissão deverá preparar uma nova proposta para substituição do documento em questão, 
com vistas à submissão ao CONSU. c) No dia 25/05, foi realizada a reunião com a Profa. 
Elisa Tuler de Albergaria e com o discente Roney Santos, graduando do Curso de Ciência 
da Computação, a fim de tratar dos detalhes para cessão de uso dos dados das Pesquisas de 
Autoavaliação Institucional dos anos de 2021 e 2022, conforme deliberado na XXIII 
Reunião Extraordinária da CPA. Já no dia 02/06, os referidos foram encaminhados à 
referida Professora e seu orientando. d) A disponibilização da Avaliação das Unidades 
Curriculares 2022/2 já foi devidamente divulgada, junto às Coordenações e 
Departamentos. e) No dia 08/06, encerrou-se o prazo para que o DCE e a APG se 
manifestassem quanto à indicação de seus respectivos representantes para as vagas a eles 
destinados na CPA. Em breve, será solicitada à Reitoria a indicação dos referidos 
representantes discentes, conforme estabelecido na Resolução 20/2021. f) A Ata da XXIV 
Reunião Extraordinária aprovada nesta reunião será disponibilizada no SIPAC para 
assinatura de todos. g) Considerando que não houve respostas da Reitoria, a CPA enviou 
convites às Pró-Reitorias e demais setores interessados, para reuniões de apresentação dos 
resultados da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2022. A princípio, as reuniões 
acontecerão nos dias 27 e 28 de junho, a depender da manifestação dos convidados quanto 
às suas disponibilidades em participarem. Por volta das 8 horas e 55 minutos, entrou na 
sala virtual o Prof. Warlley, que se desculpou pelo atraso no seu ingresso à reunião. Não 
havendo outros informes, a Presidente passou para o segundo item da pauta, colocando a 
Ata da XXIV Reunião Extraordinária em discussão. Não houve sugestões de alterações. 
Em votação, o documento foi aprovado por unanimidade. Neste momento, o Prof. Marco 
Aurélio informou que a servidora Jacqueline Silva não poderia participar da presente 
reunião, por ter sido convocada pela Diretoria do CCO, em caráter de urgência. A 
Presidente agradeceu-o pela informação e sugeriu que a posse da referida servidora fosse 
adiada para a próxima reunião da CPA. A sugestão foi aprovada por todos os participantes. 
Em seguida, a Presidente passou ao próximo item da pauta, para revisão do questionário de 
Avaliação das Unidades Curriculares 2023/1. Reiterou que, conforme informado na 
convocação, a revisão seria realizada a partir do questionário do semestre anterior. Todas 
as questões foram devidamente analisadas e discutidas, com a adoção ou não das sugestões 
apresentadas. Encerradas as discussões, a nova versão do questionário foi aprovada por 
unanimidade e segue anexo à presente Ata (p. 4). No último item da pauta, Outros 
Assuntos, a Presidente colocou em votação a justificativa de ausência da servidora 
Jacqueline Silva, que não pôde ser empossada na presente reunião em razão da sua 
convocação urgente informada anteriormente. A justificativa foi aprovada por todos os 
participantes. Também foi deliberado que a CPA deverá encaminhar à PROAE os dados 
relacionados às condições econômicas, mentais e físicas dos discentes, obtidos nas 
avaliações das unidades curriculares de 2022/2 e 2023/1, conforme solicitado pela referida 
Pró-Reitoria. A Presidente informou que solicitará o mais breve possível uma reunião com 
a Pró-Reitora, Janice Carvalho, a fim de encaminhar os resultados e sugerir que a própria 
PROAE solicite a obrigatoriedade da autodeclaração dos discentes quanto às suas 
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diferenças funcionais, no momento da inscrição periódica. Quanto aos resultados das 
demais dimensões, avaliação dos docentes e avaliação das unidades curriculares, de 
interesse dos Núcleos Docentes Estruturantes e da Comissão Permanente do Pessoal 
Docente, deverão ser oficialmente disponibilizados. Assim, a CPA deverá verificar junto à 
e-SIG, empresa responsável pelo sistema da UFSJ, formas específicas de acesso aos 
referidos resultados. Não havendo mais a tratar a Presidente agradeceu a presença de todos 
e encerrou a reunião às dez horas e trinta e cinco minutos, da qual eu, José Ricardo 
Resende Gonçalves, secretário desta CPA, lavrei a presente ata que, após ser lida e 
aprovada, será assinada por todos os membros participantes. 

São João del-Rei, 19 de junho de 2023. 

 
 Docentes:  Profa. Kelly Beatriz V. Torres Dozinel (Presidente) 

  Prof. Douglas Marcos Ferreira 

  Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva 

  Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder 

  Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira 

  Prof. Warlley de Sousa Sales 

Técnicos-Administrativos:  Sara Wanelle Fonseca
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QUESTIONÁRIO DE AVALIAÇÃO DAS UNIDADES CURRICULARES 2023/1 

 

                                 Primeiramente, se desejar, caracterize a sua situação financeira: 

              

 

Questão Sim Não Possíveis Respostas 

Você se sente confortável para responder algumas questões relativas à sua 
situação financeira? 

 0%  0% - 

Qual é a faixa de renda familiar per capita de seu grupo familiar? 
 
A renda familiar per capita é calculada a partir da soma da renda bruta no mês de 
todos aqueles que compõem a família, incluindo o estudante, dividida pelo número 
de seus integrantes. 
 
(Selecione SCR, se não se sente confortável para responder) 

- - 

Até meio salário mínimo 
De meio salário mínimo até um salário 
mínimo 
De um salário mínimo até um salário 
mínimo e meio 
De um salário mínimo e meio a quatro 
salários mínimos 
Acima de quatro salários mínimos 
SCR 

Qual é o número de membros de seu grupo familiar, incluindo você? 
 
(Selecione SCR, se não se sente confortável para responder) 

- - 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
Acima de 10 
SCR 
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                   Agora, se desejar, avalie a sua saúde mental e física: 

Questão Sim Não SCR 

Você se sente confortável para responder algumas questões relativas à sua saúde mental?  0% 
 

0% - 

Atualmente, você apresenta algum sintoma que poderia estar relacionado a um possível 
adoecimento mental? 
(Selecione SCR, se não se sente confortável para responder) 

 0% 
 

0%  0% 

Você está atento às práticas de autocuidado, como: atividade física, alimentação saudável e 
higiene do sono? 
(Selecione SCR, se não se sente confortável para responder) 

 0% 
 

0%  0% 

Você consegue administrar sua rotina acadêmica de forma satisfatória, conciliando tempo 
para estudos, lazer e descanso? 
(Selecione SCR, se não se sente confortável para responder) 

 0% 
 

0%  0% 

Quanto às suas condições mentais e físicas, você possui alguma diferença funcional? 
 
“Para designar as pessoas com deficiência, independentemente do tipo ou grau da deficiência, 
utilizam-se os termos 'diversidade funcional' e 'diferença funcional', que não enfatizam os 
aspectos negativos, comum na terminologia vigente.” 
(Fonte: https://www.scielo.br/j/hcsm/a/9d7FrYfH46n8V9JPwGcQVTf/?lang=pt) 

 0% 

 

0% - 

Qual o tipo de diferença funcional você possui? 

Possíveis Respostas 

Não possuo diferença funcional 
Deficiência física 
Deficiência auditiva 
Deficiência visual 
Deficiência mental 
Deficiência múltipla 
Superdotação 
Distúrbio de inteligência 
Distúrbio de déficit de atenção 

Questão 
Conceitos 

0 a 10 
SCR 

Como você considera a sua saúde mental, atualmente? 
Considere: 0 para muito ruim e 10 para muito boa. 
(Selecione SCR, se não se sente confortável para responder) 

  0% 
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                                                  Nas questões a seguir, faça uma autoavaliação em relação à sua dedicação nesta Unidade Curricular: 

 

 

Autoavaliação 

Questão Sim Não  

O tempo que dediquei aos estudos foi suficiente para o meu aprendizado nesta Unidade Curricular?  0% 
 

0% 

- 
O ambiente e os recursos para estudo em casa/trabalho foram favoráveis ao meu aprendizado nesta 
Unidade Curricular?  0% 

 
0% 

Frequentei as monitorias oferecidas nesta Unidade Curricular?  0% 

 

0% 
Não foi oferecida monitoria 

 0% 

Frequentei de forma assídua as aulas desta Unidade Curricular?  0% 
 

0% 

- 
Consegui estabelecer relação entre o conteúdo desta Unidade Curricular com os conteúdos das demais 
Unidades Curriculares? 

 0% 
 

0% 
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Avalie o docente desta Unidade Curricular, considerando a seguinte escala de 0 a 10: 

Considere: 0 para muito ruim e 10 para muito bom. 

 

Avaliação do Docente 

Questão Conceitos 
0 a 10 SCR Média Final 

 
Respeito do docente com os estudantes   0,0 

 Assiduidade e pontualidade do docente, de maneira geral   0,0 

Domínio do docente em relação ao conteúdo da Unidade Curricular   0,0 

Clareza, precisão e organização do docente na comunicação do conteúdo   0,0 

Articulação realizada pelo docente entre o conteúdo desta Unidade Curricular e a formação geral e/ou profissional do estudante   0,0 

Utilização de resultados de pesquisas, experiências profissionais e outros, pelo docente, para contextualização do conteúdo 
desta Unidade Curricular   

 
0,0 

Compatibilidade das metodologias, técnicas e recursos utilizados pelo docente, com o conteúdo previsto no plano de ensino   
 

0,0 

Planejamento das aulas realizado pelo docente   
 

0,0 

Interesse e cooperação do docente na aprendizagem, incluindo respeito às dúvidas e questionamentos dos estudantes   0,0 

Estímulo do docente ao pensamento crítico e reflexivo dos estudantes sobre um ou mais dos seguintes aspectos: humanos, 
sociais, científicos, tecnológicos, políticos e econômicos   0,0 
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Estabelecimento de relação entre o conteúdo abordado nesta Unidade Curricular com os conteúdos das demais Unidades 
Curriculares do Curso 

  0,0 

Conteúdo dos materiais didáticos disponibilizados pelo docente (slides, videoaulas, apostilas, listas de exercícios etc.)   0,0 

Coerência entre os conteúdos avaliados e aqueles ministrados pelo docente na Unidade Curricular   0,0 

Retomada, revisão e discussão das avaliações aplicadas pelo docente   0,0 

Cumprimento do Plano de Ensino da Unidade Curricular, de forma geral, pelo docente   0,0 

Contribuição dos instrumentos de avaliação utilizados pelo docente (provas, seminários, trabalhos, listas de exercícios etc.) para 
a aprendizagem 

  0,0 
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As questões a seguir são, exclusivamente, para a avaliação geral desta Unidade Curricular e não estão relacionadas ao docente: 

Avaliação Geral da Unidade Curricular 

Questões Gerais Sim Não SCR  

As atividades práticas foram ofertadas satisfatoriamente nesta Unidade 
Curricular? 

0%  0%  0% 

Esta UC não contempla atividades 
práticas 

 0% 

Os acervos físicos das Bibliotecas possuem a quantidade adequada de 
exemplares de títulos das bibliografias básicas da Unidade Curricular? 

0%  0% 

- 

Não acessei os acervos físicos 

 0% 

Os acervos digitais das Bibliotecas possuem as bibliografias básicas da 
Unidade Curricular? 

0%  0% 
Não acessei os acervos digitais 

 0% 

As ferramentas disponibilizadas no Portal Didático contribuíram para a 
aprendizagem nesta Unidade Curricular? 

0%  0% 

O docente não disponibilizou 
materiais no Portal Didático 

 0% 

As ferramentas disponibilizadas no SIGAA contribuíram para a 
aprendizagem nesta Unidade Curricular? 

0%  0% 

O docente não disponibilizou 
materiais no SIGAA 

 0% 

Os ambientes e recursos para estudo existentes no Campus foram 
favoráveis para a realização desta Unidade Curricular? 

0%  0%  0% - 

As monitorias auxiliaram no meu aprendizado nesta Unidade 
Curricular? 0%  0% 

Não frequentei as monitorias Esta UC não possuiu monitoria 

 0%  0% 

A carga horária é adequada para o cumprimento do Plano de Ensino 
desta Unidade Curricular? 

0%  0% 
SCR 

- 
 0% 
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